

体育旅游双剑合璧

600名足球少年绿茵逐梦

本报讯(记者 杨尔欣)5月5日,2025华舰体育青少年足球超级联赛暨“剪桐杯”青少年足球争霸赛,在山西省球训练基地落幕。

本届赛事为期5天,由华舰体育场馆管理(山西)有限公司主办,山西省足球协会指导,共有来自北京、西安、山西等地的20家俱乐部、45支球队的600余名青少年球员参赛。

按照年龄,赛事分为U8至U12共5个组别展开争夺,

比赛总场次200余场。在专业化竞赛体系下,山西青少年球员获得了与省内外高水平队伍交流的机会,有助于发掘和培养我省足球后备人才。

作为山西省青少年足球品牌赛事,本届赛事以“体教

融合、以赛促训”为核心理念,赛事不仅有效提升了小球员竞技水平,而且通过赛事活动为他们带来足球文化浸润与体育精神培育。

本届赛事适逢“五一”假期,来自周边省市和全省各地

的参赛运动员和家长在参与比赛、追逐梦想的同时,还可以领略周边地区的优美自然风光、风土人情和特色景点,有效地促进太原市的旅游、餐饮和服务业的发展,为“体育+旅游”融合发展助力。



太原古县城开启音乐嘉年华

本报讯(记者 贾尚志)丢个“沙包”,投个“壶”,再来一场高水准的音乐嘉年华……“五一”假日,来到太原古县城的不少游客,体验了很多游戏后,又沉浸在一场精彩的音乐嘉年华中,使得身心得到了放松。

假日里,太原古县城精心筹备了一系列精彩活动,经典的投壶、丢沙包等游戏,吸引了不少游客参与其中。

5月5日,由敏乐艺术主办的“晋音千年·艺韵古县”大型音乐嘉年华在太原古县城城隍庙广场举行,音乐会集结了百组家庭、上千名观众,用跨越中西的音乐语言掀

起全民音乐狂欢热潮。

音乐会以气势磅礴的《保卫黄河》开场,瞬间点燃全场。在“中国风”乐章中,古筝与交响乐演绎的《陕北风情》苍劲豪迈,《茉莉花》则通过民乐五重奏焕发新韵;“古典一现代”乐章里,《胡桃夹子》用古典乐器与现代乐器跨界对话,让观众沉浸于传统与潮流的交融中。

最激动人心的当属“动漫经典”乐章:《千年等一回》《铁血丹心》等金曲联奏引发全场合唱,《悬崖上的金鱼姬》《名侦探柯南》主题曲更让二次元粉丝齐挥荧光棒,尖叫声此起彼伏。

陶寺国家考古遗址公园正式开放

“五一”假期,陶寺国家考古遗址公园正式开放运营。陶寺国家考古遗址公园,包括遗址博物馆、观象台、天文台、宫殿区等展示展陈区。其中,宫殿区和观象台,是修复后首次面向公众开放,成为“五一”期间游客们竞相打卡的热门景点。

宫殿区里,主殿巍峨耸立,储藏室、东厨、凌阴等遗址,在柔和的光线映照下,勾勒出古人生活的轮廓。游客们穿梭其中,目光中满是好奇与惊叹。

来自北京的游客李先生兴奋地说:“以前只在书本上看过关于古代

宫殿的描述,今天亲眼看到实物,感觉特别震撼,仿佛触摸到了历史的脉搏。”

在观象台前,游客们纷纷驻足,透过观测缝,仿佛穿越时空,看到了先民“历象日月星辰,敬授人时”的场景。游客郭彦指着观测缝,耐心地向孩子讲解二十四节气的由来。

“‘五一’期间,我们推出了丰富多彩的活动和优惠政策,让更多游客走进陶寺国家考古遗址公园,了解陶寺文化,感受中华文明的博大精深。”陶寺遗址博物馆工作人员刘甜说。

据《临汾日报》



5月4日,在中正天街举办的2025年山西文化和旅游公共服务产品采购大会上,游客集章打卡、体验非遗文化。

郭苑甫 摄



中宣部宣教局 中国文明网